

[image: ]

LEGA LOMBARDA SALVINI LOMBARDIA
COMUNE DI CREMONA

Alla cortese attenzione del Signor Sindaco Andrea Virgilio
Alla cortese attenzione del Presidente del Consiglio Onorevole Luciano Pizzetti 
 
	INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA: Azioni future per la Liuteria

Premesso che:
· il saper fare liutario di Cremona è una tradizione artigianale che è stata riconosciuta dall'UNESCO come patrimonio immateriale dell'umanità nel 2012;
· il comparto liutario sta registrando negli ultimi mesi importanti flessioni sia sotto il profilo commerciale (dati vendite anno 2024 Consorzio Liutai “Stradivari”) che di affluenza didattica interna (IIS Stradivari);
· la salvaguardia del saper fare liutario e la promozione della liuteria cremonese rientrano tra gli obiettivi strategici della Città;

                                                                 Considerato che:

· con Determina dirigenziale 548/2024 è stato conferito alla dott.ssa Noemi Satta un incarico di professionale di 8 mesi per il coordinamento e la governance delle azioni del Piano di Salvaguardia del Saper fare liutario tradizionale cremonese per un importo di Euro 20.300
Si interroga il Sindaco attraverso gli assessori competenti
· per sapere quali esiti si sono avuti per la comunità liutaria cremonese a seguito dell’incarico conferito alla dott.ssa Satta in merito a:
a) COINVOLGIMENTO E ATTIVAZIONE DELLA COMUNITÀ PATRIMONIALE 1. Azioni per il consolidamento e l'ampliamento della rete degli stakeholder. 2. Individuazione e coordinamento con iniziative prodotte da altri soggetti qualificati. 3. Sviluppo di nuove iniziative del PdS da articolare in un più ampio contesto nazionale e internazionale. 
b) STRATEGIA DI COMUNICAZIONE 1. Definizione strategie complessive del piano di comunicazione integrato del Piano di Salvaguardia. 2. Posizionamento e differenziazione strategica. 3. Articolazione dei contenuti per target. 4. Brief rivisto e complessivo (non solo social). 5. Linee di indirizzo per il brand manual. 6. Sostegno e indirizzo nella comunicazione congiunta di tutti gli stakeholder coinvolti dal Piano di salvaguardia. 

c) COMUNICAZIONE E SUPPORTO SPECIFICO 1. Consolidamento, sviluppo e declinazione dell’identità visiva: - brand identity, - brand manual e toolkit, - articolazione dei loghi. 2. Sintesi e supporto interno per comunicati stampa. 3. Proposte e supporto per azioni concertate e di comunità cittadina o di rete stakeholder. 4. Produzione culturale di contenuti, seguendo il piano di salvaguardia, per la definizione della content strategy e curatorship. 5. Iniziative proprie. 6. Allineamento e rilancio iniziative partner.

· Per sapere quali azioni si intendano intraprendere da parte dell’Ufficio UNESCO e dell’Amministrazione d’ora in avanti per:
a) la promozione della liuteria cremonese; 
b) la salvaguardia del comparto liutario rispetto ad azioni contraffattive;
c) il controllo dell’etica nella professione e la tutela del saper fare liutario artigianale minato da sempre più importanti acquisizioni di manufatti e semilavorati provenienti dalla Cina e dall’Est Europa che giungono a Cremona per poi essere ri-immessi sul mercato come “Made in Cremona”.

Cremona, 29 marzo 2025
 
Il Consigliere Comunale – Jane Alquati 
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